

中國新報

China new newspaper

中國新報網址: www.zgxinbao.com

2020年2月

28

星期五

庚子年二月初六

中國新報社出版

標準刊號
ISSN 2663-6662

第41期

ISSN 2663-6662



9 772663 666008 >

社長: 婁義華 總編輯: 錢訓 總值班室主任: 劉鵬飛

香港新一份財政預算案出爐 1200億利民紓困



新一份財政預算案昨日出爐,于“疫”境中“大開水喉”,推出逾1200億港元的一次性“派糖”紓困措施,較去年增加近兩倍,當中包括向所有年滿18歲的香港永久性居民每人派發一萬元,爭取在暑假期間發放;亦有寬減百分之百的薪俸稅、個人入息課稅、利得稅以及寬免住宅物業全年差餉等措施。財政司司長陳茂波表示,有關措施是為了回應市民期望,與市民共渡時艱。市民普遍對預算案表示贊賞,認為可有效紓困,提振經濟。(來源:大公報記者文軒 莊恭誠)

60名醫護接力守護500名透析患者“生命線”



血液透析室

2月26日凌晨2點,武漢市中心醫院南京路院區血液透析室燈火通明,47臺血透機依次排開飛速運轉,7名醫護人員上機、測血壓、察體征、床邊巡視……,有條不紊地忙碌着。記者從武漢市中心醫院了解到,自1月29日以來,該院南京路院區血透室啟動全天24小時運行模式,60名醫護人員已在崗位上奮戰了29個日夜,每周為500多名透析患者帶去生的希望。

24小時的生命接力

疫情肆虐,整座城市被迫按下了“暫停鍵”。

但對於尿毒症患者而言,延長生命的血液透析一天也不能停,他們需要每周2-3次往返于醫院。

1個月以前,該院后湖院區被征用後為第二批收治發熱病人的定點醫院,南京路院區成為非新冠肺炎患者血液透析醫院。為了盡可能滿足更多患者的治療需求,該院腎內科主任陳文莉和團隊商量後,做了一個“大膽”的決定:“床位不夠,我們就延長工作時間,滿負荷運轉,24小時排班!”1月29日,南京路院區血透室開放24小時“連軸轉”:每天排四個班次,從早上7點到第二天早上7點,一共兩

個白班,兩個夜班,每天透析患者180-200人次,一周要投入60余名醫護,為500名透析患者守好“生命線”。陳文莉主任坦言,讓她特別感動的是,在這個戰“疫”的非常時期,科室醫護團結協作,互相關愛,男同事主動承擔了夜班、深夜班。“大家多做一些,就能多救一個病人,我們辛苦一點也值得。”

血透室一位護士長王希婧介紹,每位透析患者的上機治療時間是4個小時,醫護要全程守在透析室,不間斷進行床邊巡視,時刻監測患者的生命體征,注意血流量、靜脈壓的變化,透析液的温度、流量等參數,還要隨時進入“應急”狀態,處置各種“險情”。“血透患者由於身體情況不好,透析過程容易出現一些危急情況,如低血壓、心臟驟停等,意外發生可能就在幾秒鐘。”

一周前,王希婧值班時,巡視到一位50多歲的男患者床邊時,發現他臉色蒼白、大汗淋漓,趕緊大步跨到患者身邊,呼叫發現無意識,趕緊和值班的醫生投入搶救,測血壓、心電監護、用藥……患者情況很快平穩下來。

“這些醫生、護士蠻不容易,從早到晚給我們治療,這是莫大的恩情,給了我們活下去的希望!”62歲的張婆婆透析已有10年,把這裡的醫護當成了自己的家人,每次來治療,經常給醫護帶點心,噓寒問暖,讓大家感動不已。

嚴格預檢分診確保安全

透析室是個開放的大環境,幾十人同時治療,加之透析人群抵抗力低下,疫情期間,嚴格規範預檢分診、消毒工作,對確保治療環境安全至關重要。

據介紹,在該院南京路院區血透室,所有透析患者經過“一測二問三正常”才能進入透析室:一測體温;二問流行病接觸史;三正常即體温 $\leq 37.3^{\circ}\text{C}$,無咳嗽無呼吸困難,無新發腹瀉乏力等症狀,無與疑似新冠肺炎患者接觸史等等。最後測體重、量血壓,按照透析流程再安排患者上機。候診區,醫護人員經常給家屬做防疫宣教,叮囑他們外出做好防護、勤洗手。

除了日常的透析治療,消毒清潔貫徹到每項工作流程。每做完一例患者的透析,護理人員便做好機器的消毒擦拭,並更換每個床單元被服、床單,嚴格遵守一人一用一更換,確保患者和醫務人員安全。

(湖北廣電融媒體記者 劉雅婷 通訊員 李蓓 責任編輯 張智美子)